

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.801

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Sábado 2 Diciembre 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN

MEDICO

RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

## PARA NAVIDAD

El Jijonenco y casi lorquino,

□ José MIRALLES García

ofrece al público sus Ricos

TORRONES, LEGÍTIMOS DE JIJONA

para la presente temporada, en la calle de Posada Herrera frente a la Imprenta del r. Monti el, en la misma casa donde elabora los helados durante el verano.

No equivocarse: Calle de Posada Herrera.

Los Liberales Demócratas

### Como ve el resultado de las elecciones Don Filiberto Villalobos

### La República es incommovible

Leemos en «El Adelanto» de Salamanca:

«En esta breve encuesta que abrió el maestro Unamuno, y que hoy continúa nuestro ilustre amigo el doctor Villalobos, lo mejor es que el periodista, sin poner nada de su cosecha, se limite a trasladar a las cuartillas fielmente, lo que acaba de escuchar de labios del diputado electo por Salamanca. Tratándose de Don Filiberto Villalobos, sobran todos los adjetivos y todos los adornos periodísticos. En la enjundia de su declaración, está contenido todo el proceso electoral, tal y como lo ve el político salmantino, tal y como lo ha venido diciendo a cuantos le quisieron escuchar desde hace un mes.

Oigamos al doctor Villalobos, a este hombre que tiene ocupadas todas las horas del

día, y a quien, ¡al fin!, hemos podido interrogar en uno de esos pocos momentos en que le dejan libre sus quehaceres y sus enfermos:

—¿Tenía usted descontado el triunfo de las derechas? ¿Está usted satisfecho de su elección?

—El triunfo de la candidatura de derechas lo tenía yo, en efecto, descontado desde hace mucho tiempo. No recaté mi pensamiento, que expuse con toda claridad a los jefes de los grupos republicanos y a cuantas personas solicitaron mi opinión sobre la contienda electoral.

Y si estimaba en toda su importancia la fuerza que impulsaba a la candidatura de derechas, tenía también seguridad absoluta en mi triunfo, tenía fe en la provincia, en mis amigos, que, una vez más, me honrarían con

su mandato a pesar de las dificultades de la lucha con esta masa de opinión pujante y avasalladora de las derechas y con la disciplina y fortaleza de los organismos obreros. Ha sido para mí esta elección una de las más difíciles, pero quizá la más grata.

—¿Cómo ve usted el resultado de las elecciones en toda España?

—El español adopta siempre posiciones extremas. En las elecciones de 1931 llevó a las Cortes una mayoría de tan exaltado izquierdismo, que los hombres liberales nos sentíamos extraños en aquel ambiente de sectarias intransigencias. En las elecciones del 19 de noviembre, cambia, radicalmente, el tono del Parlamento, otorgando la representación popular a un núcleo extraordinario de representantes de la derecha política. Y forman en la cruzada electoral, con igual ardoroso entusiasmo, elementos tan antagónicos como los grandes terratenientes y los colonos sometidos por aquellos a secular esclavitud y servidumbre. Los creyentes del más puro y emocionante fervor religioso y los grandes fariseos de la ciudad y de la provincia. Los monárquicos, más o menos emboscados, y las clases productoras, ni republicanos ni monárquicos. Los señoritos sin oficio conocido, de vida holgada con el sudor de los demás y los hombres que hacen santuario de su trabajo.

Cierto es que el terreno fué hábilmente preparado por los enemigos de la República; pero es igual verdad que un poderoso sector de electores utilizó el sufragio para manifestar honradamente su protesta, no contra la República, sino contra los gobernantes, que con tan poca fortuna respondieron a las esperanzas que puso el país en el nuevo Régimen.

El pueblo español, ahora, como el 12 de abril ha desbordado a los dirigentes de la política nacional. Y esta lección debe hacer reflexionar a los que sueñan con los tiempos pretorianos de la Monarquía y a los hombres

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

responsables de la marcha y fisonomía de la República.

Los Gobiernos son accidentales, y contra éstos se ha manifestado el país; pero la República es incommovible. Tiene la esencia popular, y sería temerario que, interpretando falsamente el espíritu del sufragio, se pretendiera cerrar el paso o desviar su destino histórico.

Si las derechas saben hacer buen uso del mandato que recibieron el 19 de noviembre, pueden hacer un gran bien a España, si quisieran abusar de la fuerza, torpedeando la justicia social, que tarde o pronto ha de realizar la República, entrará España en uno de los periodos más tristes de su historia».

### Patronato local de formación Profesional

El presidente de dicho organismo, nuestro amigo don Joaquín Martínez Perier, ha recibido la siguiente comunicación telegráfica:

Lorca—Madrid.

Director General Enseñanza Profesional y Técnica a Presidente Patronato Provisional de Formación Profesional.

Para constitución Patronato definitivo formación Profesional, sírvase interesar de Jurados Mixtos, director Instituto y Maestros nacionales, designación urgente de sus representantes en dicho Patronato, que comunicará a esta Dirección General telegráficamente.

### Círculo Mercantil e Industrial de Lorca

Para cubrir en propiedad la plaza de Secretario Jurídico Administrativo de esta entidad, en cumplimiento de lo que establece su Reglamento en los artículos 2.º y 46.º se anuncia

CONCURSO OPOSICION

con sujeción a las Bases que se hallan a disposición de los señores a quienes pueda interesar en la Secretaría General del Círculo, debiendo estos presentar las solicitudes antes

del día 15 de Diciembre proximo.

Lorca 29 de Noviembre 1.933.

Por la Junta de Gobierno

El Presidente

JOSE SALA

CRONICA DE PARIS

### Las intenciones alemanas, a través de la prensa francesa

Por Francisco Perales

Uno mira a Europa, y ve siempre a dos naciones ocupando el primer plano de la atención observadora: Alemania y Francia. Por lo que significan una y otra, esto es así desde siempre: desde antes de que los dos pueblos fueran tales. Son los eternos dos conceptos de la vida en pugna por encima de la geografía y de la cronología.

Mediante una ojeada a dos periódicos franceses, avizores del panorama alemán, podemos hoy subrayar fácilmente, la actualidad alemana. El primer periódico que miraremos es el «Matin», y en él unas declaraciones de Hitler, cuyo resumen es este

«Creo que el resultado del plebiscito ha dado nueva fuerza, a mis deseos. Aunque Stressemann trató de llegar a un acuerdo con Francia informado por una mente sana y una energía dignas de elogio, y Brüning continuó por el mismo camino con idéntica buena intención, aunque por lo que a él respecta con falta de carácter, ninguno de los dos tuvo al pueblo alemán tras de sí.»

«Todo Alemania me sostiene y aprueba mi política. El pueblo sabe lo que quiero. Estoy profundamente convencido de que una vez resuelta la cuestión del Sarre, no habrá nada, absolutamente nada, que separe a Francia de Alemania.»

«Respecto a Alsacia y Lorena, ya he dicho una y otra vez que hemos renunciado definitivamente a ellas. ¿Cuántas veces he de repetir, para que se me crea, que no queremos nada que no sea nuestro?»

«La gente me ofende diciendo que yo quiero una guerra. No estoy tan loco como todo eso. Una guerra no arreglaría nada; sólo empeoraría las cosas. Señalaría el final de nuestras razas, que son la aristocracia de la Humanidad, y el Asia y el bolchevismo dominarían Europa. ¿Cómo pueden suponer que yo quiera una guerra, cuando las consecuencias de